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Κίεβο, 3 Ιουλίου 2002

Συνομιλίες διάρκειας περίπου μιας ώρας είχε σήμερα στις 12.30 μ.μ. στο 
Προεδρικό Μέγαρο Μαρίνσκι ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον 
Πρόεδρο της Ουκρανίας Λεονίντ Κούτσμα. Μετά τη συνάντηση, ο 
Ουκρανός Πρόεδρος και ο Έλληνας Πρωθυπουργός προέβησαν σε 
δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους.

Ο κ. Κούτσμα εξέφρασε κατ' αρχάς την ικανοποίησή του για την επίσημη 
επίσκεψη του Πρωθυπουργού της Ελλάδας στο Κίεβο και στη συνέχεια εξήρε το 
επίπεδο των διμερών σχέσεων που το χαρακτήρισε πολύ καλό και τόνισε πως 
διανοίγονται πλέον, ύστερα από αυτή την επίσκεψη, πολλές δυνατότητες για την 
περαιτέρω διεύρυνση της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.

Ο Ουκρανός Πρόεδρος χαρακτήρισε τις συνομιλίες πολύ χρήσιμες και 
εποικοδομητικές. Συνομιλίες που όπως είπε χαρακτηριστικά διέπονται από 
πνεύμα αμοιβαίας εμπιστοσύνης και αλληλοκατανόησης.

Ο κ. Κούτσμα χαρακτήρισε επίσης την πορεία της Ουκρανίας προς την Ευρώπη 
ως μονόδρομο και εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Έλληνα Πρωθυπουργό 
για τη σταθερή υποστήριξη που παρέχει η Ελλάδα στην Ουκρανία στις 
προσπάθειες της τελευταίας να προσεγγίσει περαιτέρω την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
εν γένει τις ευρωπαϊκές δομές. Γι' αυτό και χαρακτήρισε ως πολύ σημαντικό 
γεγονός την ελληνική Προεδρία στην Ε.Ε. το πρώτο εξάμηνο του 2003.

Ο Ουκρανός Πρόεδρος αναφέρθηκε επίσης στους ιστορικούς, πολιτιστικούς και 
θρησκευτικούς δεσμούς που συνδέουν τις δύο χώρες, ενώ έκανε μνεία της 
Οδησσού έδρας της Φιλικής Εταιρείας που διαδραμάτισε πολύ σημαντικό ρόλο 
στον απελευθερωτικό αγώνα του ελληνικού λαού, όπως τόνισε χαρακτηριστικά. 
Και πρόσθεσε: «Κύριε Πρωθυπουργέ, μας ενώνουν ιστορία, παραδόσεις, 
Ορθοδοξία».

Ο Πρόεδρος της Ουκρανίας αναφέρθηκε στις χθεσινές συνομιλίες που είχε ο 
Ελληνας Πρωθυπουργός με τον Ουκρανό ομόλογό του. Συνομιλίες που 
επικεντρώθηκαν στις διμερείς οικονομικές σχέσεις, τόσο σε διακρατικό επίπεδο, 
όσο και σε επίπεδο επιχειρηματιών μεταξύ των δύο χωρών.

Τέλος, ο κ. Κούτσμα ευχαρίστησε και πάλι θερμά τον Ελληνα Πρωθυπουργό για 
την επίσκεψή του στην Ουκρανία, του ευχήθηκε κάθε επιτυχία στην υψηλή 
αποστολή του και τον προσκάλεσε να επισκεφθεί εκ νέου την Ουκρανία.



Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, για τις συνομιλίες που είχε με τον 
Ουκρανό Πρόεδρο, είπε τα εξής:

«Με τον Πρόεδρο της Ουκρανίας κ. Κούτσμα έχουμε συναντηθεί στο παρελθόν 
αρκετές φορές. Πάντα σε πολύ καλό κλίμα έχουμε συζητήσει τα προβλήματα της 
περιοχής. Και ένα από τα προβλήματα που απασχολεί εμάς και την Ουκρανία, 
αυτή την περίοδο, είναι η σχέση της με την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Οι δύο χώρες μας βρίσκονται στην ανατολική πλευρά της Ευρώπης και γι' αυτό 
την Ελλάδα την ενδιαφέρει πολύ να υπάρχει σταθερότητα και καλή σχέση όλων 
των χωρών της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης με την Ε.Ε.. Γι' αυτό 
χαιρετίζουμε και υποστηρίζουμε την πολιτική που θέλει τη συμμετοχή όλων των 
χωρών αυτών στις ευρωπαϊκές διαδικασίες και ιδιαίτερα της Ουκρανίας.

Όπως ανέφερα στον κ. Κούτσμα, η Ε.Ε., αυτή τη στιγμή, δεν έχει ακόμη 
διαμορφώσει συνολική και σταθερή άποψη για τη στρατηγική της σε σχέση με τις 
χώρες, οι οποίες δεν έχουν ακόμη ενταχθεί στη διαδικασία διεύρυνσης. Αυτό 
είναι αναγκαίο και η αυριανή (4/7) συνάντηση κορυφής ανάμεσα στην Ουκρανία 
και την Ε.Ε. στην Κοπεγχάγη, πιστεύω πως είναι μια καλή αφορμή για να 
προχωρήσει αυτή η συζήτηση των μελλοντικών σχέσεων.

Η εμπειρία μας είναι ότι οι αποφάσεις αυτές χρειάζονται καιρό, λαμβάνονται 
βαθμιαία, μετά από ανταλλαγή απόψεων και διάλογο. Αλλά όσον αφορά την 
πορεία της Ουκρανίας σε σχέση με την Ε.Ε. είμαι αισιόδοξος, γιατί η Ε.Ε. έχει 
ανάγκη τη συνεργασία της Ουκρανίας για τη σταθεροποίηση και συνεργασία στην 
Ευρώπη.

Όπως με διαβεβαίωσε ο κ. Κούτσμα και διαπίστωσα και από τις συζητήσεις που 
είχα, έχει γίνει μεγάλη πρόοδος σε σχέση με τη μακροοικονομική σταθερότητα 
και την εφαρμογή μιας οικονομίας της αγοράς στην Ουκρανία.

Πιστεύω πως αν συνεχιστεί αυτή η πορεία, που θα συνεχιστεί γιατί η πολιτική 
απόφαση είναι σαφής από την πλευρά της Ουκρανίας, τότε και θα διευκολυνθεί 
πολύ η συνεργασία με την Ε.Ε., ενώ επίσης θα διευκολυνθούν οι ευρωπαϊκές 
χώρες, προκειμένου να χαράξουν τη στρατηγική τους.

Οι διμερείς πολιτικές και οικονομικές σχέσεις μας είναι καλές. Θα επαναλάβω ότι 
κάνουμε μια προσπάθεια και πρέπει να τη συνεχίσουμε, προκειμένου να 
βελτιώσουμε τις οικονομικές σχέσεις με τη συνεργασία μεγάλων ελληνικών 
επιχειρήσεων, οι οποίες πραγματοποιούν ή θα πραγματοποιήσουν επενδύσεις εδώ 
στην Ουκρανία.

Θέλω βέβαια και εγώ να τονίσω τους ιστορικούς δεσμούς ανάμεσα στις δύο χώρες, 
τις πολιτιστικές σχέσεις μας και το γεγονός ότι πάρα πολλοί Έλληνες ζουν στην 
Ουκρανία. Όλα αυτά δημιουργούν μια μόνιμη γέφυρα φιλίας και συνεργασίας και 
η επίσκεψή μου επιβεβαίωσε τους στενούς δεσμούς που υπάρχουν ανάμεσα στις 
δύο χώρες μας.

Εύχομαι καλή επιτυχία αύριο στη συνάντηση κορυφής Ουκρανίας-Ε.Ε. στην 
Κοπεγχάγη και κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας η Ελλάδα θα



συνεργαστεί στενά με την Ουκρανία, προκειμένου η χώρα σας να συνεχίσει την 
ευρωπαϊκή πορεία της».

Λ. ΚΟΥΤΣΜΑ - Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστούμε για την 
προσοχή σας.


